

新农合医保卡上的余额要“清零”了？

相关部门表示：参合农民不要着急，这种说法纯属谣传

□记者 李岚

最近，家住郊县的马师傅忙着刷卡买药：板蓝根、凉茶、感冒胶囊、颈复康颗粒……不管是否需要，马师傅统统买回家。这是怎么回事呢？

新农合卡上余额要“清零”？

“前几天，村里卫生所的医生让家人告诉我，新农合医保卡上的余额到明年元旦就清零了，最好赶紧花完。”马师傅说，自己平时很少生病，新农合医保卡上已经积攒了不少钱，与其白白被“吃掉”，还不如全部换成药品。

昨日，记者走访了我市几家新农合定点医院。缴费处的工作人员告诉我们，差不多每天都有农民用新农合医保卡来购买药品。

“为什么卡里的钱突然不能累计使用了呢？”马师傅非常疑惑。

权威释疑：“清零”是谣传

记者就此事咨询了市卫生局新型农村合作医疗管理办公室的工作人员，对方答复：这纯属谣传。

据了解，根据《河南省新型农村合作医疗门诊统筹补偿方案（2010年版）》精神，我省新农合将逐步取消家庭账户，统一实行门诊统筹。

和以前的政策相比，实行门诊统筹后，参合农民到定点村卫生所、乡卫生院门诊看病也可按照一定比例报销。“由于对新农合门诊统筹不了解，很多人以为实行新型补偿模式意味着原有的家庭账户资金不再属于个人，从而出现‘清零’的谣言。”该工作人员说。

新旧模式逐步过渡

该工作人员介绍，我市在保留参合农民家庭账户资金的基础上，探索建立新农合门诊统筹的新型补偿模式，首先在伊川、宜阳、偃师等9县（市）开展，以后将陆续推广至城市各区。根据省卫生厅的相关文件，到2012年，所有开展新农合的县（市）区全部实行门诊统筹。

目前，我市试点县（市）统一实行参合农民门诊医疗费用“先家庭账户资金补偿，使用完毕后剩余或其后门诊就医费用再进行门诊统筹补偿”的模式。也就是说，新农合医保卡里的钱明年年初不会被“吃掉”，新旧模式过渡期内，参合农民按需使用卡内余额即可。

新政策的实施，让农民就医更加方便，可实现“小病不出村、常见病不出乡、大病不出县”。

门诊统筹补偿不设起付线

根据规定，门诊统筹补偿不设起付线，补偿比例为40%，年度补偿个人封顶线30元，以家庭为单位使用。需要提醒的是，家庭补偿封顶线按参合家庭成员数乘以个人封顶线确定，当门诊统筹家庭年度补偿达到封顶线（线）后，其家庭成员不再享受新农合门诊补偿政策。

目前，我市新农合门诊统筹补偿范围仅限于参合农民在本县（市）乡、村两级门诊统筹定点医疗机构门诊就医发生的符合新农合补助政策的医疗费用，暂不将参合农民因外出务工、走亲访友、就学或其他原因在县级及县外医疗机构门诊就医发生的医疗费用纳入新农合门诊统筹基金支付范围。

跟踪报道

《公交车为何姗姗来迟》等文见报后——城乡公交运营秩序改善

□记者 王学领

本报讯 本报9日、11日先后刊发《公交车为何姗姗来迟》、《司机理由很雷人》两篇报道，曝光了孟津县益民城乡公交客运服务有限公司6路、8路等公交车不按点发车、随意变更运营线路、多收费用等现象。日前，该公司称已对此进行了整改。

昨日下午，记者对先前违规车辆和线路再次进行暗访，发现整顿后的专线公交车运营有序，工作人员统一着装、佩戴胸牌上岗。

孟津县相关负责人说，报道见报后，该县交通运输局公路运输管理所很快下发了《孟津县公路运输管理所关于加强各类客运临时、包车线路牌使用的通知》，并对存在的问题进行集中整治。孟津县益民城乡公交客运服务有限公司召开了全体大会，对违规车辆承包责任人分别罚款100元、200元，两班车停发一天，要求责任人写出书面检查。该负责人说，他们将全力做好安全、高效、有序的运营工作，希望媒体和社会各界支持和监督。

白鹭得救 回归自然

□记者 王学领 通讯员 张锋

几天前，新安县城关镇王庄村村民庄女士收留一只白鹭，并及时拨打了本报热线电话66778866。18日下午，受庄女士及其家人委托，记者将该白鹭带回市内。

据庄女士讲，17日中午，她途经该镇河滩时，发现一直白鹭蜷缩在河边，好像是身体受伤了。经观察，白鹭半天也不动，她将其带回家中。后经兽医检查，并未发现其有异常情况，她便和家人从河中捞回小鱼小虾，供其食用。

“多日来，左邻右舍都来瞧稀罕，由于白鹭见生人受惊，险些啄伤邻居孩子的眼睛。”一名村民说，这只白鹭喜欢攻击人。看到这只白鹭体能逐渐恢复，庄

女士想通过记者联系到市爱鸟协会，将其放生。

18日，我们将白鹭及时送交市爱鸟协会，据爱鸟协会资深观鸟者王先生查看，该白鹭属国家二级保护鸟类，由于这类鸟有较强自卫能力，先前曾发生过收养者被其啄坏眼睛的事例。“收养者一定要当心，此鸟类喜欢攻击人，尤其近距离接触时，要防护好眼睛。”他说。

昨日下午，我们和爱心人士代表李女士、陈女士一起，在洛河浅滩湿地将白鹭放归大自然。现场，白鹭被放归洛河湿地，它飞出约30米后，降落在水面上，随后又恋恋不舍地游回岸边。约10分钟后，它从水面中央湿地起飞，飞向远方。

（李女士获线索奖50元券）

310国道两座危桥抢修正在进行 新安东关桥下月20日通车



东关桥施工现场。

□记者 魏春兴 通讯员 刘小江 文/图

本报讯 310国道上3座危桥阻断了市区至新安县城的交通，何时修通备受关注。记者昨日获悉，磁涧桥已恢复通车，柳湾桥、东关桥预计分别于下月初、20日前后通车。

据介绍，今年1月以来，经省、市有关部门研究，先后对损坏严重的东关桥实施了限行和断行。柳湾桥、磁涧桥也位于310国道上，因长期承载大吨位车辆，变成危桥，需断行维修。

昨日下午，记者在东关桥附近看到，施工人员正在紧张灌注桥桩。在柳湾桥附近，梁板铺设已完工，施工工人正在实施

焊接工作。

据新安县公安局局长武慧芳介绍，磁涧桥10月6日断行，本月15日已通车。柳湾桥目前桥面钢筋混凝土已铺设一半，本月底完工，下月初通车。由于东关桥跨越陇海线，其施工受到列车通行影响。目前，该桥老梁板已全部拆除，下月5日至12日铺设新梁板，20日前后通车。

武慧芳说，目前他们正抓紧抢修，争取早日通车。他们准备了防冻剂、电热毯、电炉子等物品，一旦温度降至0摄氏度以下，他们将在桥面上覆盖电热毯，并搭建帐篷使用电炉，以缩短混凝土凝固时间。

（相关视频见洛阳网）

洛阳网 www.lyc.com.cn

洛阳人看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团主办，洛阳日报报业集团出品，每日早晨6:00左右推送，内容精彩，画质清晰。
- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团出品，每日早晨6:00左右推送。

■ 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

■ 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。